

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.09.2020 Рабочего придавило металлической трубой во время сварки в Бердске	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
07.09.2020 Пермские медики заявили, что не получают коронавирусные выплаты.	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
04.09.2020 ЧЭМК обещал сохранить коллектив «Метагломерата»	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
04.09.2020 Минздрав оценил динамику заболеваемости COVID-19 в России после начала полетов	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
07.09.2020 Минтруд обсуждает меры по субсидированию зарплат инвалидам и многодетным - сенатор	6
05.09.2020 Котяков: правительство пока не приняло решение по увеличению МРОТ в 2021 году	7
04.09.2020 Более 60 тыс. соцконтрактов заключено в 21试点ном регионе с начала 2020 года - Минтруд	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
07.09.2020 Роструд помог вернуть более 6 млн рублей работникам аэропорта Нальчика	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
07.09.2020 В Кандалакшской ЦРБ нашли нарушения при выплате «ковидных» надбавок	8
07.09.2020 В Липецке фирма выдавала зарплату в конверте и поплатилась	9
07.09.2020 В Уфе два работника судоремонтного завода получили ожоги	9
05.09.2020 На производстве БСК в Стерлитамаке произошел несчастный случай	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
07.09.2020 Мишустин рассказал о цифровом формате взаимодействия между людьми и государством	10
07.09.2020 Мишустин рассказал о цифровом формате взаимодействия между людьми и государством	10
07.09.2020 Сенатор предлагает установить в России базовый доход для безработных	11



07.09.2020 В Совете Федерации предложили ввести дополнительное пособие безработным в условиях пандемии	12
05.09.2020 Систему tax free собираются распространить на всю Россию.....	13
04.09.2020 Власти внесут кардинальные поправки в стандарты прожиточного минимума.....	13
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
05.09.2020 Мишустину представляют план по достижению национальных целей развития 8 сентября.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.09.2020

Рабочего придавило металлической трубой во время сварки в Бердске

Мужчину госпитализировали в горбольницу В Бердске во время сварочных работ **пострадал рабочий**, сообщило издание «**Курьер**. Среда. Бердск». Происшествие произошло в субботу, 5 сентября 2020 года, на улице Зональной.

Во время сварки одного из рабочих придавило большой металлической трубой. Происшествие случилось недалеко от главной насосной станции. **Сотрудники** бердского поисково-спасательного отряда помогли в транспортировке **пострадавшего** до автомобиля скорой помощи. Рабочего госпитализировали в бердскую городскую больницу.

https://www.nsktv.ru/news/proishestviya/rabochego_pridavilo_metallicheskoy_truboy_vo_vremya_svarki_v_berdske_/

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.09.2020

Пермские медики заявили, что не получают коронавирусные выплаты.

Пермские медики из частной ООО «Городская поликлиника» заявляют, что не получают стимулирующие выплаты за работу с «ковидными» пациентами. О своей проблеме они рассказывают в обращении, которое адресовано врио губернатора Дмитрию Махонину и правительству России.

«Терпение лопнуло. Многие врачи и медсестры стали обращаться в министерство здравоохранения Пермского края, к врио губернатора Пермского края, комиссию по трудовым спорам, прокуратуру», — сказано в обращении. Медики отметили, что им обещали ковидные выплаты «в июне, в июле, а затем — 30 августа», но до сих пор денег врачи не видели.

Главврач «Городской поликлиники» Александр Займенцев в беседе с URA.RU пояснил, что частная клиника имеет право на получение стимулирующих выплат, поскольку оказывает услуги по программе госгарантий (полису ОМС). «Мы неоднократно обращались и устно, и письменно, и в министерство здравоохранения [края], и к министру [Оксане Мелеховой] ходили на прием. Но в ответ нам говорили: „Ждите, документ на утверждении, документ на согласовании“».

«Ковидные деньги», по словам Займенцева, краевой минздрав обещает перечислить «в ближайшее время», но конкретные сроки не называет. Постановление, на основании которого медикам частной клиники должны выплатить стимулирующие, находится в стадии подписания, пояснил главврач медучреждения.

В пресс-службе губернатора Пермского края отметили, что пока не видели обращение медиков. Получить оперативный комментарий в минздраве не удалось. Источник в краевом правительстве сообщил URA.RU, что, по некоторым данным, врачи несвоевременно предоставили документы. «В проблеме будут разбираться, решать вопрос», — отметил он.

<https://ura.news/news/1052448585>



СОКРАЩЕНИЯ

04.09.2020

ЧЭМК обещал сохранить коллектив «Метагломерата»

Работники "Метагломерат" рассказали о предстоящих **сокращениях** на предприятии, сообщает официальный сайт Челябинского обкома ГМПР. Завод находится рабочем поселке Магнитка с населением 5 тыс. человек и является градообразующим, на нем трудится более 430 работников. ООО "Метагломерат" входит в промышленную группу УСМК (Урало-Сибирская металлургическая компания, головное предприятие - ЧЭМК).

В августе прошла неофициальная информация о возможном закрытии производства и, соответственно, сокращении персонала. Возникли опасения, что зимой из-за погодных условий могут быть перебои с поставкой руды из ЯНАО, что приведет к снижению объемов производства.

Люди говорили, что одним предлагали уволиться по соглашению сторон, с выплатой двух зарплат, другим - работу вахтовым методом на других предприятиях УСМК. Например - за полярным кругом, в Пермском **крае**. Другой работы в Магнитке практически нет: на втором по величине предприятии ООО "Уралстройщебень" трудится менее 100 человек, и оно поставляет "Метагломерату" подвижной состав для транспортировки сырья.

- Если "Метагломерат" встанет, то и мы встанем, - уверена председатель профсоюзной организации "Уралстройщебня" Елена Соколова.

Закрытие завода повлияет на весь поселок.

- Бюджет поселка - 12 миллионов рублей (собственных средств), из них 8 миллионов дает "Метагломерат". Конечно, в случае закрытия предприятия будет огромная потеря для бюджета. Хотя нам и 12-ти миллионов не хватает - нагрузка на бюджет огромная, - говорит глава Магнитского городского поселения Алексей Чистяков.

К решению проблемы подключился обком ГМПР и Федерация профсоюзов **области**. 26 августа, на "Метагломерате" побывали специалисты регионального Минпрома, Главного управления по труду и занятости **области**, а также глава Кусинского района и представители собственника предприятия. Как сообщает сайт Челябинского обкома, от руководства ЧЭМК были получены заверения, что в ближайшее время сокращений не планируется и будет рассмотрен вопрос сохранения коллектива. Однако социальная напряженность все равно осталась.

- В наших интересах сохранить специалистов, которые сегодня трудятся на предприятии в Кусинском районе. Они востребованы на рынке труда, и мы готовы предложить им стабильную работу и достойную зарплату. Несколько человек уже выразили желание перейти работать на ЧЭМК. Работники такого уровня нужны и на других предприятиях нашего холдинга, в первую очередь, на горнодобывающих комплексах в ЯНАО и Пермском **крае**, - заявил директор ЧЭМК по производству Владимир Иванченко.

Зампредседателя Челябинской областной организации ГМПР Владимир Ревенку считает это неплохим результатом:

- Я считаю, что жители поселка совместно с **профсоюзами**, СМИ и властью смогли добиться отсрочки плохого финала, это если и не победа, то все-таки результат. И это благодаря активным **работникам** предприятия, которые не смирились и готовы идти дальше, заявлять о себе. Если весь коллектив поведет себя так же и социальные договоренности **профсоюзов области** с властью покажут такой же эффект, уверен, можно будет сохранить рабочие места для жителей поселка. Областная организация ГМПР продолжает мониторинг ситуации на предприятии.

<https://www.solidarnost.org/news/chemk-obeschchal-sohranit-kollektiv-metaglomerata.html>



Т.А. ГОЛИКОВА

04.09.2020

Минздрав оценил динамику заболеваемости COVID-19 в России после начала полетов

Ситуация с заболеваемостью COVID-19 в России имеет позитивную динамику, заявил глава Минздрава РФ Михаил Мурашко 4 сентября. По его словам, возобновление международного авиасообщения не привело к ухудшению ситуации с коронавирусной инфекцией.

Он отметил, что число пациентов в медицинских учреждениях за три месяца снизилось в два раза.

«Но 90 тыс. пациентов получают терапию в стационарах Российской Федерации. Чуть более 2,5 тыс. находятся в реанимациях на искусственной вентиляции легких», - цитирует министра «Россия-1».

Между тем, по словам Мурашко, в 30 российских регионах наблюдается напряженная ситуация.

«Тридцать регионов мы отмечаем как регионы, в которых ситуация хоть имеет позитивную динамику, но все-таки остается напряженной. В первую очередь мне хотелось бы отметить, это те регионы, где вахтовые рабочие присутствуют - северные, в основном, регионы, и как раз основная задача работодателей - обезопасить эти рабочие поселки», - сказал Мурашко.

Кроме того, он заявил, что в России пока нет случаев повторного заражения, в мире был доказан всего один такой случай.

На вопрос об интересе к российской вакцине из-за рубежа глава Минздрава ответил, что в РФ поступило более 30 обращений из разных стран по поводу поставок вакцин, а также их совместного производства и изучения.

Ранее 4 сентября глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) Кирилл Дмитриев сообщил, что интерес к российской вакцине от коронавируса «Спутник V» проявляли 40 стран, в том числе Саудовская Аравия, Турция, Филиппины и другие.

Кроме того, он рассказал, что Индия может стать центром производства российской вакцины для себя и других стран.

В России 11 августа зарегистрировали первую в мире вакцину против COVID-19 под названием «Спутник V». Вице-премьер Татьяна Голикова сообщила о готовности 27 стран приобрести разработанную российскими специалистами вакцину от коронавирусной инфекции.

<https://iz.ru/1057035/2020-09-04/glava-minzdrava-otcenil-dinamiku-zabolevaemosti-covid-19-v-rossii>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.09.2020

Минтруд обсуждает меры по субсидированию зарплат инвалидам и многодетным - сенатор

Минтруд в условиях пандемии коронавируса обсуждает меры по субсидированию зарплат инвалидам и многодетным родителям, сообщил глава экономического комитета Совфеда Андрей Кутепов.

В письме на имя помощника президента РФ Максима Орешкина сенатор предлагает "ускорить работу по обсуждению предложений о субсидировании заработной платы вновь взятого работника из категорий граждан, испытывающих трудности на рынке труда (выпускники, инвалиды, многодетные родители и тому подобное)". Текст обращения есть в распоряжении РИА Новости.



Парламентарий напоминает, что ранее такие **предложения** были направлены в адрес вице-премьера РФ Татьяны Голиковой. "Получен ответ от **министерства труда и социальной защиты РФ**, что указанные вопросы прорабатываются в рамках разработки перечня мер по стабилизации **рынка труда**", - уточняется в письме Кутепова.

Ранее сенатор предложил предусмотреть федеральную меру государственной поддержки в виде ежемесячной субсидии организациям в размере 18195 рублей (1,5 размера МРОТ) на выплату заработной платы каждому вновь трудоустроенному работнику при содействии службы занятости населения в целях снижения напряженности на **рынке труда** и создания новых рабочих мест.

РИА Новости. Все Новости

05.09.2020

Котяков: правительство пока не приняло решение по увеличению МРОТ в 2021 году

Правительство пока не приняло окончательное решение по увеличению минимального размера оплаты труда (МРОТ) в 2021 году, сообщил глава **Минтруда** Антон Котяков. По его словам, на следующей неделе по этому вопросу состоятся совещания.

«У нас еще нет окончательного решения по увеличению МРОТ в 2021 году. У нас будет на следующей неделе ряд совещаний, на которых это будет обсуждаться», - сказал господин Котяков ТАСС.

По данным Росстата, во втором квартале более чем на 12% в годовом выражении просели зарплаты тех, кто работает без договоров и нанят физлицами. Почти на треть снизились доходы от предпринимательства и вполовину - скрытые доходы. Вероятнее всего, эти люди - большая часть 2,1 млн человек, пополнивших во втором квартале списки официальных безработных.

<https://www.kommersant.ru/doc/4482262>

04.09.2020

Более 60 тыс. соцконтрактов заключено в 21试点ном регионе с начала 2020 года - Минтруд

Более 60 тыс. социальных контрактов за восемь месяцев 2020 года заключено в 21试点ном регионе РФ. Об этом ТАСС сообщили в пятницу в пресс-службе **Минтруда** России.

«За восемь месяцев с начала года в 21试点ном регионе, получившем федеральное финансирование, заключено более 60 тыс. социальных контрактов. Это 88,2% от запланированного на 2020 год объема социальных контрактов. Больше всего социальных контрактов заключено в Нижегородской (12 тыс.) и Новгородской (4 тыс.) областях, а также в Республике Мордовия (4 тыс.)», - сказали в министерстве.

В ведомстве отметили, что в 2020 году в试点ных регионах востребованным стало заключение соцконтрактов на преодоление сложной жизненной ситуации (33,4 тыс. семей, 54,1%) и на помощь в поиске работы (22,6 тыс. семей, 36,5%).

«Ранее правительство РФ расширило перечень товаров и услуг, на которые можно направить средства социального контракта в рамках преодоления сложной жизненной ситуации и открытия собственного дела. Для тех, кто начинает свой бизнес с помощью соцконтракта, разрешено направлять средства, полученные от государства, на приобретение материально-производственных запасов и аренду помещений. Расширение возможностей социального контракта позволяют семьям с детьми приобретать одежду и обувь, товары и услуги для обучения детей», - уточнили в **Минтруде**.



Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков ранее заявлял, что в 2020 году планируется заключить около 68 тыс. социальных контрактов. На эти цели выделено порядка 7 млрд рублей. В 2021-2022 годах планируется реализовать механизм социального контракта во всех регионах. Для этого из федерального бюджета будет выделяться по 29,2 млрд рублей ежегодно.

Социальный контракт - это договор между гражданином и органом социальной защиты, содержащий взаимные обязательства. Так, государство предоставляет гражданину помочь (денежное пособие, социальное сопровождение, переобучение, содействие в трудоустройстве), а гражданин в свою очередь проходит переобучение, трудоустраивается или начинает собственное дело.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.09.2020

[Роструд помог вернуть более 6 млн рублей работникам аэропорта Нальчика](#)

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) помог вернуть более 6 млн рублей сотрудникам аэропорта Нальчика, которые на получали зарплату с апреля 2020 года. Об этом сообщается в понедельник на сайте ведомства.

"Территориальный орган Роструда в Кабардино-Балкарской Республике восстановил права 228 работников ООО "Аэрокомплекс". По итогам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных инспекцией труда на предприятии, работникам была выплачена задержанная заработка плата за апрель - июнь. Сумма выплат составила 6,3 рублей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что за допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

<https://tass.ru/v-strane/9392365>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.09.2020

[В Кандалакшской ЦРБ нашли нарушения при выплате «ковидных» надбавок](#)

В Кандалакшской ЦРБ Следственный комитет и **Государственная инспекция труда** по Мурманской области выявили нарушения при начислении и выплате денежных средств стимулирующего характера за работу в период распространения новой коронавирусной инфекции.

«Проверку инициировали благодаря активным действиям председателя первички профсоюза «Действие» Ярославы Чистяковой и координатора профсоюза по Мурманской области Оксаны Стрелковой», - сообщает профсоюз медработников «Действие».

Напомним, в больнице не все медработники полностью получают доплату за работу с коронавирусом. Например, врачу-отоларингологу заплатили всего за один день.

https://murmansk.aif.ru/money/v_kandalakshskoy_crb_nashli_narusheniya_pri_vyplate_kovidnyh_nadбавок



07.09.2020

В Липецке фирма выдавала зарплату в конверте и поплатилась

Инспекция труда оштрафовала «Империю Престиж» на 50 тысяч рублей.

В прокуратуру Левобережного района обратился гражданин с жалобой на нарушение оформления трудового договора.

Мужчина с мая этого года работал в ООО «Империя престиж» подсобным рабочим. Все это время фирма выдавала зарплату в «конверте» и отказывалась официально трудоустроить рабочего. Заявителя это не устроило и он написал заявление в прокуратуру. В ходе проверки информация о правонарушении подтвердилась.

Фирма совершила административное правонарушение по статье «Уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора», сообщает пресс-служба региональной прокуратуры.

На основании акта прокурорского реагирования Госинспекция труда оштрафовала «Империю» на 50 тысяч рублей.

<https://most.tv/news/127864.html>

07.09.2020

В Уфе два работника судоремонтного завода получили ожоги

Гострудинспекция начала проверку скрытого группового несчастного случая, произошедшего с работниками судоремонтного завода в Уфе.

По информации инспекции труда, инцидент произошёл 30 августа во время утреннего обхода теплохода «РТ-253». 36-летний капитан-механик и 34-летний моторист-рулевой получили ожоги различной степени тяжести. По предварительной версии, в то утро произошло возгорание в агрегатном отделении судна.

О случае производственного травматизма в Гострудинспекцию сообщило медучреждение, куда были доставлены пострадавшие. Работодатель сообщил об инциденте только через три дня. В ходе проверки специалисты выяснят, при каких обстоятельствах и почему произошёл несчастный случай.

<http://ufatime.ru/news/2020/09/07/v-ufe-dva-rabotnika-sudoremontnogo-zavoda-poluchili-ozhogi/>

05.09.2020

На производстве БСК в Стерлитамаке произошел несчастный случай

Еще один несчастный случай произошел на предприятии «ХайдельбергЦемент Рус»

В Стерлитамаке на производстве БСК произошел несчастный случай. В минувший понедельник, 31 августа, 32-летний **слесарь-ремонтник сорвался** с пятиметровой высоты и получил тяжелые травмы, сообщает «Башинформ» со ссылкой на республиканскую Гострудинспекцию.

Еще один несчастный случай произошел на предприятии «ХайдельбергЦемент Рус» 2 сентября. Во время отладки ленты работающего конвейера получил травмы 36-летний инженер-механик.

Как сообщили в Гострудинспекции РБ, для установления причин и виновников несчастных случаев будут проведены проверки.

[https://proufu.ru/news/chp/96056-
na-proizvodstve-bsk-v-sterlitamake-proizoshel-neschastnyy-sluchay/](https://proufu.ru/news/chp/96056-na-proizvodstve-bsk-v-sterlitamake-proizoshel-neschastnyy-sluchay/)



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.09.2020

Мишустин рассказал о цифровом формате взаимодействия между людьми и государством

Правительство РФ продолжает выстраивать новый, цифровой формат взаимодействия между людьми и государством на основе опыта, который был получен в пандемию. Необходимо добиться проактивной работы властей, чтобы люди знали о доступных услугах и могли получать их в электронном виде, заявил в понедельник премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** в ходе выступления в заключительный день суперфинала конкурса "Лидеры России".

Глава **кабмина** отметил, что значение цифровых сервисов стало особенно заметным во время пандемии, так как именно они позволяли людям получить помощь на дому и благодаря этому сберечь здоровье. Правительство по поручению президента сделало все необходимое, чтобы люди могли дистанционно оформлять больничные листы, пособия, вставать на учет по безработице, получать помощь при возвращении из-за границы быстро и без лишних документов, напомнил **Мишустин**.

"Теперь, учитывая такой опыт, мы продолжаем выстраивать новый, цифровой формат взаимодействия между людьми и властью на основе сервисной клиентоцентричной модели. Государственный аппарат должен работать проактивно, автоматически уведомлять гражданина об услугах, которыми он может воспользоваться, предоставлять их в электронном виде. И задача государства - сделать так, чтобы человек получал нужную ему помощь, а не ходил по государственным структурам, органам, добиваясь того, что ему и так положено по **закону**", - сказал он.

Мишустин добавил, что главная цель работы правительства - это повышение качества жизни людей. Ориентирами для **кабмина** в этой работе являются национальные цели развития. Это в том числе обеспечение достойных условий труда, создание комфортной и безопасной среды для жизни, а также цифровая трансформация. Для достижения максимального результата **правительство РФ** работает открыто, выстраивая все сервисы с учетом потребностей людей, отметил премьер-министр.

"На сегодня мы стремимся сделать систему государственного управления более эффективной, понятной и удобной для пользователей. Клиентоцентричность такая. Чтобы государственные структуры стали надежными помощниками для людей, для граждан. В этом цель цифровой трансформации государственного управления, которую мы запустили. Речь идет не просто об ускоренном внедрении цифровых технологий, а о переводе в "цифру" экономики, социальной сферы. Это та задача, которую ставит перед всем миром четвертая промышленная революция", - сказал глава **кабмина**.

Суперфиналисты управленцев "Лидеры России" проходят заключительные испытания 6-7 сентября на базе мастерской управления "Сенеж" в подмосковном Солнечногорске. В состязании принимает участие 300 человек, из которых 270 вышли в последний этап по итогам региональных полуфиналов. Еще по 10 человек вышло от каждого из трех спецнаправлений: "Здравоохранение", "Наука", "Финансы и технологии".

<https://tass.ru/ekonomika/9388185>

07.09.2020

Мишустин рассказал о цифровом формате взаимодействия между людьми и государством

Госуправленец в первую очередь должен быть честным: любые признаки нечестности, дискредитирующие власть, следует жестко пресекать. Об этом заявил в понедельник премьер-министр РФ Михаил Мишустин в ходе выступления в заключительный день суперфинала конкурса "Лидеры России".



"Быть в команде победителей - это, конечно, огромная ответственность. Каким должен быть современный, продвинутый управленец, который пишет, в частности, заявление о приеме на государственную службу? В первую очередь, я считаю, что он должен быть честным - это основа доверия общества к государству. Любые признаки нечестности, которые дискредитируют власть, необходимо пресекать, жестко пресекать. Ведь люди нередко судят о нашем государстве по делам конкретных управленцев, с которыми сталкиваются в повседневной жизни", - сказал Мишустин.

Важным критерием при приеме на госслужбу премьер назвал также профессионализм.

"Важный критерий - это профессионализм, умение эффективно применять полученные знания в реальной жизни и быть готовым адекватно и оперативно отреагировать на любые вызовы. Здесь придется работать над собой, не стесняться задавать вопросы, продолжать учиться. Крепкий профессионал - это основа любого государственного управления и государственного учреждения", - сказал Мишустин.

<https://tass.ru/obschestvo/9388003>

07.09.2020

Сенатор предлагает установить в России базовый доход для безработных

Глава экономического комитета Совфеда Андрей Кутепов предлагает установить в РФ базовый доход для безработных.

"Предлагается рассмотреть **предложение** научного сообщества о внедрении выплаты базового дохода безработным гражданам", - говорится в письме на имя помощника **президента РФ** Максима Орешкина . Документ есть в распоряжении РИА Новости.

По словам Кутепова, безусловный базовый доход (ББД) представляет собой социальное пособие, регулярную выплату фиксированной денежной суммы от государства гражданам страны, гарантирующую им минимальный уровень потребления товаров, услуг и информации независимо от рода деятельности, экономического и социального положения.

"В период острой фазы COVID-2019 пособия по безработице были повышенены до прожиточного минимума, но не всем безработным, зарегистрированным в службах занятости. Даже с учетом дополнительных выплат на несовершеннолетних детей в семьях безработных и других выплат домохозяйствам, все они не позволили компенсировать им утраченные доходы и поддержать достаточный уровень жизни", - отметил политик.

По мнению законодателя, финансовые резервы Российской Федерации позволяют произвести стартовые затраты на введение экспериментальной "Программы условный базовый доход", направленной на повышение уровня жизни безработных граждан.

Дополнительным источником финансирования программы являются средства, ожидаемые от мультиплексивного эффекта первоначальных целевых финансовых затрат, который возникает при стимулировании потребительского спроса, добавил он.

"По версии **министерства труда и социальной защиты РФ**, к концу 2020 года ожидается до 5,5-6 миллионов безработных. Чтобы более реалистично удовлетворить минимальные потребности безработных с учетом семейной нагрузки, им необходимо выплачивать пособие в размере не менее трех прожиточных минимумов трудоспособного населения. Это потребует годовых расходов на содержание зарегистрированных безработных 2183,4 миллиарда рублей", - говорится в письме.

Предлагается начать программу в 2020 году и продолжать до 2025 года. Первоначальную сумму предполагается взять из Фонда национального благосостояния. После первого года программа "заработает на полную мощность", то есть,



на интервале 2021-2025 годов будут реализовываться товары и услуги на сумму, превышающую ежегодно первоначальные затраты примерно в два раза.

"Дополнительные доходы консолидированного бюджета Российской Федерации полностью компенсируют первоначальные расходы. Функционирование программы в рассматриваемом варианте, после однократных стартовых затрат на запуск программы, обеспечивается в дальнейшем ежегодным приростом доходов консолидированного бюджета", - отмечается в документе.

РИА Новости. Все Новости

07.09.2020

В Совете Федерации предложили ввести дополнительное пособие безработным в условиях пандемии

Председатель Комитета Совета Федерации по экономической политике Андрей Кутепов направит 7 сентября письмо помощнику Президента России Максиму Орешкину с **предложением** ввести в условиях пандемии коронавируса базовый доход для безработных граждан в дополнение к пособию по безработице. Об этом в понедельник сообщает ТАСС со ссылкой на документ.

«В качестве меры предлагается рассмотреть **предложение** научного сообщества о внедрении выплаты базового дохода безработным гражданам. Безусловный базовый доход представляет собой социальное пособие, регулярную выплату фиксированной денежной суммы от государства гражданам страны, гарантирующую им минимальный уровень потребления товаров, услуг и информации независимо от рода деятельности, экономического и социального положения», - говорится в письме сенатора.

Кутепов напомнил, что в период острой фазы пандемии пособия по безработице повысили до уровня прожиточного минимума, но отметил внимание, что не всем безработным, зарегистрированным в службах занятости. «Даже с учетом дополнительных выплат на несовершеннолетних детях в семьях безработных и других выплат домохозяйствам, все они не позволили компенсировать им утраченные доходы и поддержать достаточный уровень жизни», - отметил парламентарий.

По мнению сенатора, финансовые резервы России позволяют ввести экспериментальную программу по выплате базового дохода безработным, а дополнительным источником ее финансирования могут стать средства, «ожидаемые от мультипликативного эффекта первоначальных целевых финансовых затрат, который возникает при стимулировании потребительского спроса».

«По версии **министерства труда и социальной защиты РФ** к концу 2020 года ожидается до 5,5-6 млн безработных. Чтобы более реалистично удовлетворить минимальные потребности безработных с учетом семейной нагрузки, им необходимо выплачивать пособие в размере не менее трех прожиточных минимумов трудоспособного населения. Это потребует годовых расходов на содержание зарегистрированных безработных в объеме 2,183 трлн рублей», - отметил Кутепов.

Начать программу предлагается в 2020 году и продолжать ее до 2025 года. Первоначальное финансирование предполагается компенсировать из Фонда национального благосостояния. Дополнительные доходы консолидированного бюджета страны полностью компенсируют первоначальные расходы, уверен глава Комитета Совета Федерации по экономической политике.

Кутепов отметил, что число официально зарегистрированных безработных на 31 августа 2020 года составила почти 3,63 млн человек, увеличившись в 47 регионах в пять и более раз (в пять раз число безработных выросло в 13 регионах, в шесть раз - в 13 субъектах Федерации, в семь раз - также в 13 регионах, в восемь раз - в четырех регионах, в Калининградской области - в девять раз, в Ульяновской и Ленинградской областях - в 10 раз, в Забайкальском крае -



в 12 раз). «В абсолютных числах наибольшее количество высвободившихся работников в Центральном федеральном округе (854,7 тысяч человек), наименьшее - в Дальневосточном федеральном округе (284,2 тысяч человек)», - подчеркивает сенатор.

«Парламентская газета» сообщала ранее, что оставшиеся без работы из-за пандемии граждане смогут пройти бесплатное обучение с возможностью дальнейшего **трудоустройства**. На эти цели Правительство выделило 2,99 миллиарда рублей. Пройти переобучение смогут не только потерявшие работу граждане, но и те, кому грозит увольнение. Для выпускников колледжей и вузов, которые не смогли пройти полноценную практику из-за пандемии, предусмотрены стажировки, сообщили в **кабмине**.

<https://www.pnp.ru/politics/v-sovete-federacii-predlozhili-vvesti-dopolnitelnoe-posobie-bezrabotnym-v-usloviyakh-pandemii.html>

05.09.2020

Систему tax free собираются распространить на всю Россию

Также планируется в два раза снизить минимальную сумму покупки, с которой можно получить компенсацию

Правительство РФ планирует распространить систему tax free, при которой налог на добавленную стоимость компенсируется покупателю при вывозе товаров за пределы Евразийского экономического союза, на всю страну, сообщает "Коммерсант". В **Госдуму** был внесен **законопроект** о завершении пилотного проекта по введению системы.

В пояснительной записке говорится, что система "способствует росту продаж товаров как попадающих под ее действие, так и не попадающих" за счет общего увеличения привлекательности шоппинга в данной стране. Это способствует росту занятости не только в торговле, но и в туризме, росту предпринимательской деятельности и др.

Предполагается, что с первого января 2021 года пилот завершится, а система распространится на все магазины России. До этого под tax free попадали только определенные торговые точки, которые были внесены в специальный правительственный перечень. Новый **законопроект** этот перечень отменяет.

Также документ расширяет действие системы на индивидуальных предпринимателей и уменьшает минимальную сумму покупки. В случае его **принятия** получить компенсацию можно будет за покупки стоимостью от пяти тысяч рублей. Во время пилотного проекта действовало минимальное ограничение в десять тысяч рублей. Помимо этого, компенсацию можно будет получить при покупке подакцизной продукции, вроде алкоголя и табака.

[http://www.trud.ru/article/05-09-2020/1393682 sistemu tax free sobirajutsja rasprostranit na vsju rossiju.html](http://www.trud.ru/article/05-09-2020/1393682_sistemu_tax_free_sobirajutsja_rasprostranit_na_vsju_rossiju.html)

04.09.2020

Власти внесут кардинальные поправки в стандарты прожиточного минимума

Жителей регионов хотят обезопасить от сокращения социальных выплат

Власти намерены положить конец бесконечным манипуляциям с прожиточным минимумом (ПМ) на местах. К этой практике, руководствуясь собственными соображениями, регулярно прибегают региональные власти, что приводит к урезанию пенсий и других социальных выплат россиян. По замыслу правительства, в самое ближайшее время необходимо ввести тотальный запрет на понижение регионального ПМ, даже если подешевеет потребительская корзина, отталкиваясь от которой прожиточный минимум и рассчитывается. По словам экспертов, это позволит получить реальную, а не искаженную картину бедности в российской глубинке.



Инициатива, судя по утечкам в СМИ, обсуждалась на недавнем совещании у вице-премьера Татьяны Голиковой. Соответствующий пункт предполагается внести в **законопроект** об определении величины прожиточного минимума. Кроме того, раз в пять лет величина ПМ будет рассчитываться по новой методике: в целом по России - на основе базового набора продуктов, а для субъектов - с учетом специального коэффициента (соотношение величины федерального ПМ и медианного дохода в каждом отдельном регионе).

Напомним, что в настоящее время показатель прожиточного минимума рассчитывается для каждого региона отдельно раз в квартал на основании минимальной потребительской корзины. Она состоит из определенных Росстатом продуктов питания, а также непродовольственных товаров и услуг. Прожиточный минимум - это стоимость такой потребительской корзины, плюс обязательные платежи и сборы. ПМ может повышаться или понижаться в зависимости от уровня цен на товары и услуги. Общероссийский ПМ определяется правительством - также ежеквартально. Сейчас, в III квартале 2020-го он составляет 12 392 рубля для трудоспособного населения.

Так вот, несмотря на постоянный рост инфляции, снижение прожиточного минимума в настоящее время случается довольно часто: регионы пользуются тем. Что какие-то продукты из потребительской корзины локально могут дешеветь, и на этом основании уменьшают ПМ на очередной квартал. Скажем, во II квартале этого года по сравнению ПМ трудоспособного населения сократился (по сравнению с предыдущим) в Ямalo-Ненецком АО, в Севастополе, в Свердловской и Смоленской областях - в среднем на 150-200 рублей. Казалось бы, мелочь - но проблема в том, что именно к величине ПМ привязаны всевозможные социальные выплаты, особенно для малоимущих. Они-то и являются главными жертвами подобных манипуляций местных властей.

Алгоритмы определения прожиточного минимума и наполнение потребительской корзины неоднократно подвергались критике, в том числе со стороны президента. В январе 2020 года Владимир **Путин** заявил о необходимости пересмотреть структуру потребкорзины, увеличив в ней долю овощей, фруктов, мяса и рыбы. Затем он предложил внести **поправку** в Конституцию, согласно которой МРОТ не должен быть меньше ПМ.

Что касается нынешнего нововведения, то его поддержал глава социального комитета **Госдумы** Ярослав Нилов. По словам парламентария, регионы не должны манипулировать прожиточным минимумом ради экономии. В целом же ПМ в России очевидно занижен, соответственно, занижен и минимальный размер оплаты труда. «Труд у нас недооценен. МРОТ получают порядка 4 млн граждан, большинство из них работает в бюджетной сфере», - рассуждает Нилов. В этом году, добавляет депутат, из-за манипуляций с региональным ПМ получатели маленьких страховых и социальных пенсий столкнулись с издевательски крошечными прибавками, порой размером в рубль, два или десять».

«По сути, мы сейчас возвращаемся к проверенному советскому подходу, - поясняет профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов. - В 1991 году Госкомтруд СССР утвердил единую методику расчета ПМ, на основании указа президента о минимальном потребительском бюджете».

В соответствие с этой методикой только центральное правительство вправе определять базовый набор продуктов питания, жилищно-коммунальных услуг, одежды и так далее. А региональная потребительская корзина может быть дополнена лишь какими-то местными экзотическими элементами: условно говоря, арктическим омулем на Чукотке. Ее ценовые параметры пересчитываются при помощи коэффициентов - республиканских и районных.

Вообще, отмечает Сафонов, губернаторы не особо заинтересованы в том, чтобы демонстрировать подлинную картину бедности на вверенных им территориях. Борьбой с бедностью они не занимаются, поскольку дивидендов это не приносит - ни политических, ни экономических. Так что предлагаемый ныне подход вполне здравый, поскольку ставит крест на возможности менять структуру потребительской корзины, а значит, и ПМ по своему усмотрению. Плюс, этот механизм позволит более четко осуществлять бюджетное планирование, производить более грамотные расчеты и в случае необходимости направить в слабые регионы дополнительные трансферты.



Хронический недостаток средств - известный бич отечественной глубинки. Первое полугодие 2020 года 47 регионов завершили с бюджетным дефицитом. Суммарный «минус» за январь-июнь составил 213 млрд рублей. При этом правительство выделило 200 млрд рублей в качестве экстренной помощи субъектам РФ, чтобы те не провалили программу соцобязательств перед гражданами. Как сообщил Минфин, осенью планируется еще один транш в размере 100 млрд рублей.

<https://www.mk.ru/economics/2020/09/04/vlasti-vnesut-kardinalnye-popravki-v-standarty-prozhitochnogo-minimuma.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

05.09.2020

Мишустину представят план по достижению национальных целей развития 8 сентября
До 30 октября документ планируют направить президенту

Единый план по достижению национальных целей развития России представят премьер-министру Михаилу Мишустину

Первый вице-премьер Андрей Белоусов в субботу, 5 сентября заявил, что единый план по достижению национальных целей развития России представят премьер-министру Михаилу Мишустину во вторник, 8 сентября. Он отметил, что документ будет направлен президенту до 30 октября.

«У нас срок - 30 октября, мы должны представить его [план] президенту. Естественно, сейчас еще большая работа будет идти. Во вторник мы будем показывать его Михаилу Владимировичу [Мишустину], обсуждать будем дальше. Это очень большая работа, мы находимся еще на достаточно раннем этапе, но работа идет», - отметил Белоусов, сообщает ТАСС.

Ранее сообщалось, что глава **Минтруда** Антон Котяков, Минздрава Михаил Мурашко, Ростуризма Зарина Догузова, а также глава Минэкономразвития Максим Решетников 5 сентября примут участие в стратегической сессии по обсуждению структуры единого плана по достижению национальных целей.

<https://www.kp.ru/online/news/4003171/?from=twall>